

## 湘乡农商银行 帮助农户扩大菌菇种植规模

位于湖南湘乡市最南边的中沙镇,地势多山,交通不便。一直以来,镇上的人们除了传统农耕就是外出务工,村里没有其他特色产业,集体经济收入微薄。

熊朝华是中沙镇坪村有名的菌菇种植大户,今年是他与湖南湘乡农商银行中沙支行业务往来的第十个年头,当年在他四处寻求资金时,中沙支行在了解到他的情况后,经过实地考察,发现他确实具备良好的发展潜力。为了支持中沙镇特色农业产业发展,中沙支行向其发放了10万元的便民卡贷款,解

决了熊朝华资金短缺的难题。之后,熊朝华的农场逐渐发展起来,菌菇种植基地的规模也逐渐扩大,菌菇销路畅通,利润可观。去年,考虑到熊朝华有扩大生产规模的需要,中沙支行还为其追加授信10万元。

近年来,湘乡农商银行始终坚持扎根县域、坚守支农支小定位,积极探索创新乡村振兴金融支持模式。根据小微企业和农户缺少抵押物的实际情况,积极响应地方政府和监管部门号召,创新推出纯信用贷款“乡村振兴贷”,累计发放1.68万笔,金额4.74亿元。黄敏婧

## 西华县农信联社 为个体工商户送“金融大礼包”

眼下正是年关备货旺季,商户纷纷为“备货”过年而忙碌不已,同样奔波在市场的还有河南省周口市西华县农信联社普惠金融部的客户经理们。为进一步增强客户黏性,增加客户储备,预热首季“开门红”,1月3日,该部门组建网格化营销小分队,细化任务分工,备足宣传折页和名片,给县域内的三千多家商户送政策、送资金、送服务,用金融力量支持个体工商户发展。

为满足客户的多样化需求,该部门的客户经理向店主们详细讲解了“周到贷”“流水贷”“商会通”“党员贷”“拥军

贷”等多种信贷产品的主要情况,并引导商户选择适合自己的金融产品。在本次外拓营销过程中,该部门还贴心的为商户们准备了“金融大礼包”,在用贷款解决商户资金需求的同时还涵盖了“金燕e付”“农信扫码付”等便捷收款工具的推广宣传,为商户提供“一条龙”的综合金融服务。

接下来,西华农信联社普惠金融部将继续以服务三农及小微商户为己任,满足实体经济多层次的金融需求,解决个体工商户融资面临的“急难愁盼”问题。刘杰

## 江山农商银行 支持湖羊生态养殖示范园建设

近日,浙江某湖羊生态养殖示范园迎来2000多只首批湖羊优质种羊,标志着浙江农信辖内江山农商银行全力支持的全国单体最大的湖羊生态养殖示范园(一期)建设竣工。

据悉,该湖羊生态养殖示范园是集湖羊原种繁育、肉羊养殖、牧草果树种植、饲料加工、有机肥生产、羊文化宣传、食羊餐饮及旅游观光服务于一体的,具有示范、试验、产品生产等多功能的现代湖羊生态养殖示范园,项目一期投资5亿元。该行发挥管理半径短、经营机制灵活等优势,积极做好省、市重点项目的信贷政策、业务授权、产品创新、资源配置等系统安排,优化重点项目准入、受理审批流程和信贷评审方式,通过一系列政策倾斜和程序优化,保障信贷资

金第一时间配套项目推进,截至2021年12月31日,已发放项目贷款4笔1.14亿元。

绿色低碳是该行支持项目建设的“第一道准入门槛”。该湖羊生态示范园以“绿色、安全、低碳、生态、循环、有机”为宗旨,采用科学智能湖羊养殖,项目建成投资后预计可以年减少碳排放量2000吨,年生产有机肥10万吨。同时,数字化管理规模养殖是该行信贷看好的一个很重要环节,该项目围绕湖羊全产业链建设,通过建立湖羊养殖数字化平台和大数据中心,运用数字化技术对示范园生产过程、生态环境、流通过程、质量安全、生态保护等环节实行全信息化管理,实现智能化养殖和数字化服务,提升规模养殖的效率。王令威

## 科右中旗农信联社 引金融“活水”浇灌“三农三牧”

内蒙古自治区科右中旗农信联社始终围绕新时代党的建设总要求,做深做实以服务群众为己任的全方位普惠金融,坚定服务“三农三牧”,扎实推进乡村振兴战略,落实普惠金融政策,引金融“活水”润泽县域经济。

科右中旗农信联社将金融服务半径向边远地区及金融服务空白点延伸,依托营业网点、助农取款点、农信驿站等渠道,通过发放宣传手册、宣传折页等方式,深入田间地头开展金融知识宣讲活动;持续加大支农支牧信贷投放力度,坚持对支农支牧贷款不抽贷、不断贷的原则,全面推广“两权”“活畜抵押贷”等创新担保业务,缓解农牧户缺少有效抵押物难题,进一步推动牲畜养殖业向产业化方向发

展;积极挖掘优质种植养殖大户、家庭农场、农民专业合作社的信贷资源,加快推进“整村建档、扫码授信”进程,发挥“草原金融服务轻骑兵”精神,全面巩固提升现有农村牧区信用体系建设成果。

该联社深入小微企业融资供给“空白地带”,以更精准的信贷政策、更广阔的平台吸纳更多小微企业参与,不断提升金融资源配置效率,畅通金融供给渠道;利用“诚信商户循环贷”“小企业诚信贷”等信用类贷款新产品加大普惠型小微企业信用贷款投放力度,解决小微企业融资需求“短、频、急”问题,截至2021年11月末,新增实现“整村授信”的行政村27个,新增授信2261户,金额9788.52万元。王珊珊 白丽雪

# 沁源农商银行落实“一二三”工作法 推动支农支小见实效

近年来,山西沁源农商银行严格坚守和落实“归主业、控风险、增效益”工作导向,坚持“一减一增”原则,即减少千万元以上大额贷款、增加小额信贷投放,推动“归主业”工作取得实效。实现千万元以上大额贷款余额较年初下降1.48亿元,下降比例为9.53%。

沁源农商银行在“归主业”工作上采取了“一二三”工作法。该行突出党建引领“一个中心”,把探索和推动党建与业务融合作为一项重点工作,全力发挥党委、支部两级党组织引领作用,总行、支部在年初便建立起“两级”小额贷款投放计划,明确投放户数、金额、整村授信覆盖率、任务时限,同时两级党组织还发挥统筹、参与、督促的职能;另一方面建立党员三级引领机制,结合党员“1+N”引领方案,五个支部组建起5支党员先锋队,先锋队中的党员带头成立小队,党员带领全体员

工主动营销,构建大队、队员“三级”机制,截至2021年12月20日,党员累计营销贷款980余笔,金额5100余万元。

该行抓好优化组织架构、绩效考核“两个关键”。该行在组织架构上充实服务三农小微团队力量,新成立乡村振兴事业部,专门服务县域农户、商户等各个群体,优化了小微事业部。组织架构的优化真正实现了“专业人干专业事”,仅乡村振兴事业部2021年贷款较年初新增1154户,金额1.52亿元,较同期多增501户、1.08亿元;在绩效考核上,重点突出专职营销和全员营销联动,行长营销和员工营销联动“两个联动”。

沁源农商银行还突出“三个抓手”,推进全员营销工程,树立全员营销理念,组建起“植根”“强根”营销队伍,精准划分“强根”营销网格223个,明确全员营销“责任田”,通过支行每

周开展的“强根日”,纷纷开展进农村、进社区、进矿企、进商圈、进机关“五进”活动,截至2021年11月末,该行的贷款增量位居县域7个金融机构之首,增量市场份额达82%,其中个人贷款增量份额为80%;充分摸底客户实际需求,创新推出了涵盖农户、商户、工人、公职人员多个客群的信贷产品“源源贷”,通过开展“植根”“强根”营销活动全面推广“源源贷”产品,短短四个月时间累计办理“源源贷”2432笔,金额3.02亿元,实现了小贷笔数、金额快速增长;做好大额贷款压降,在年初便确立了“控大放小”的思路和计划,划定了新增贷款不超500万元的标准线,在大额贷款的新增上提高准入门槛,减少投放,全年未新增辖内自营千万元以上贷款,同时压缩辖内大额贷款,减低了经营风险,优化了贷款结构,当前县域煤企已还款21户,金额3.5亿元。贺晓庆



近年来,山西武乡农商银行大力支持农户及农业产业发展,已累计发放扶贫小额贷款2690万元,带动辖内800多户农民脱贫致富。图为该行支持的草莓种植户喜获丰收。李静

## 吴桥县农信联社主动担当作为 扩大普惠金融覆盖面

近年来,河北省吴桥县农信联社充分发挥党建引领作用,提高政治站位,坚定战略定位,主动担当作为,以服务三农为己任,助力普惠金融发展。

吴桥农信联社积极响应县委、县政府提出的脱贫攻坚战略,履行社会责任,大力出台各项金融扶持政策,支持县域扶贫龙头企业,以“公司+农户”等方式启动产业扶贫贷款项目。河北某食品有限公司属于省级扶贫龙头企业,主要经营禽屠宰加工、销售、食品加工、销售、冷库仓储,产品销售往全国各地,今年该公司的客户又有所增加,成为批发市场、熟食厂、快餐、超市的主流产品之一,企业在响应政府脱贫攻坚政策的基础上积极推行

“小亮扶贫鸡”项目,吴桥农信联社针对该企业的性质,精准定位,分类施策,主动与企业对接并为其量身定制了“扶贫龙头企业贷款方案”,畅通贷款渠道,简化贷款流程,截至目前,受益于该行持续的资金支持,该企业的资产从几十万元扩展到几千万元的资产,从原来七、八个工人的小作坊发展成现在拥有近120名员工的规模企业,并带动了500个建档立卡贫困户走上脱贫致富的道路。

为提升普惠金融覆盖面,助推乡村振兴全面发展,做实做强三农金融服务,2021年4月28日,吴桥农信联社“双基共建、整村授信”推进会在宋门乡沙王村正式召开,该联社员工身穿带有农信标识的红马甲向村民介绍

“整村授信”的相关政策以及优惠政策,并详细登记村民信贷需求,现场签约。为更好地推进“整村授信”,该联社以三个标杆信用社为分组开展精准、错时营销,客户经理早八点至晚五点,以“上门宣传、上门营销、上门办业务”的方式主动走访服务,进村入户、深入田间地头,零距离、面对面的开展上门服务,逐村逐户采集信息为农民授信,晚六点至晚八点,客户经理错时继续上门营销,做好全方位无死角宣传授信,让老百姓充分享受现代化金融服务所带来的便利,争取更多的客户资源。自开展“整村授信”活动以来,吴桥农信联社已走访17村,为156户农民授信,现已发放131户,金额8.47亿元。王冬花

## 宁蒗农商银行举行授牌仪式 加强乡村信用体系建设

前不久,云南宁蒗农商银行在苹果之乡——新营盘乡举行了2021年信用乡镇及信用村授牌仪式。中国人民银行宁蒗县支行行长、中国人民银行宁蒗县支行副行长、宁蒗县金融办专职副主任、宁蒗农商银行行长、宁蒗农商银行副行长、新营盘乡乡长、翠玉乡副乡长、战河镇副镇长、新营盘乡政府在干部职工及辖内村“两委”干部参加此次授牌仪式。

宁蒗农商银行行长表示此次信用乡镇授牌仪式能顺利举行得益于县委、县政府、人民银行宁蒗县支行的重视和支持,得益于新营盘乡、战河镇、翠玉乡政府的大力配合,得益于新营盘乡、战河镇、翠玉乡广大老百姓自己良好的信用声誉,成果来之不易,希望各级主管部门、参与主体继续巩固和推进农村信用体系建设工作,银、政、农共同合作,实现共同发展,致力于促进宁蒗经济社会的发展,巩固提升脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,提高农民收入,为宁蒗县十四五规划提

供金融保障。

中国人民银行宁蒗县支行行长指出,宁蒗县农村信用体系建设工作,机制不断完善,组织领导坚强,持续深入,“三信”创建进度明显加快,创建结果运用愈发充分,在提高农户信用意识、净化金融生态环境、助力巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴方面发挥了积极的作用。他要求农商银行要进一步提高认识,加快“三信”创建进度,并充分运用创建成果,使“良好信用获得优质贷款”的理念深入人心;有效整合县、乡、村三级及银行的力量,通过群众喜闻乐见的方式大力开展诚信教育,积极构建“守信光荣、失信可耻”的良好社会风气;各信用乡镇珍惜荣誉,再接再厉,持续发挥示范引领作用,广泛深入宣传农村信用体系建设政策及金融扶持优惠政策,继续协助农商银行开展好农户经济调查、建档、评价工作及贷前调查、贷后管理、贷款催收。

截至目前,该行已建成6个信用

乡镇,29个信用村,新营盘乡新营盘村及翠玉乡二坪村信用组占比达到100%,实现了人口较少民族及直过民族“整村授信”,新营盘乡信用村占比达到100%,开创了“整乡授信”的先河。宁蒗农商银行主动聚焦信用工程,共建诚信社会,积极构建以“党政主导、农信主抓、部门联动、社会参与”的农村信用工程创建机制,重点以推广农户小额信用贷款为抓手,积极运用支农支小再贷款、再贴现等政策工具,不断扩大农村信用服务覆盖面。创建信用乡镇是宁蒗农商银行响应乡村振兴战略的具体措施,是坚守三农定位的体现,是践行“不忘初心、牢记使命”主题教育,落实服务三农目标要求的实际行动。下一步,该行将继续深入推进信用村镇创建工作,以点带面,逐步建立多层次、广覆盖、可持续的农村信用工程,充分发挥地方金融主力军的作用,持续推进“整乡授信”工作向纵深发展,不断提升信用乡镇的精度和力度。薛道梅

## 巴东农商银行 进村推广“福卡e支付”

近日,在湖北省恩施州巴东县旧县坪村文化广场,湖北巴东农商银行东瀛支行“福卡e支付”咨询台前围满了前来询问二维码办理的橘农。工作人员当面回答橘农提出的相关金融问题,帮助下载安装“福卡e支付”App,讲解操作要领。“巴东农商银行真是咱们的好帮手,上门给我们解难题,真是用心了。”一村民伸出大拇指,脸上堆满笑容。东瀛支行工作人员组成的金融服务“跑跑团”近期走进村镇,将咨询台前移到一线,将“福卡e支付”送到群众身边,植入手机里,让橘农增收“一码”搞定。黄艺

## 岚山农商银行 召开农金员总结表彰大会

近日,山东日照岚山农商银行2021年度农金员总结表彰暨2022年服务乡村振兴推进大会在山东省日照市岚山区文化服务中心大礼堂举行,区人大常委会副主任,区政府副区长,区政协副主席,区农业农村局党组书记、局长,区地方金融发展服务中心党组书记、主任出席并为受表彰的农金员代表颁奖。岚山农商银行党委书记、董事长全面回顾2021年农金员代理服务工作,对广大农金员积极融入乡村振兴大局,扎实开展农村金融服务,认真履行代理业务职业操守等给予高度评价,区政府副区长作大会讲话,对岚山农商银行为全区经济社会发展做出的贡献和广大农金员的辛勤付出和取得的成绩给予了高度评价。马俊杰

## 鄂托克前旗农商银行 发行首张“乡村振兴卡”

近期,内蒙古鄂托克前旗农商银行以“乡村振兴卡”为载体,为服务辖区阿拉腾布拉克家庭农牧场主发放30万元贷款,标志着全区农信系统首张“乡村振兴卡”成功发行。

“乡村振兴卡”是内蒙古自治区农信联社落实国家乡村振兴战略,更好地满足乡村振兴多样化、多层次金融需求,面向政府有关部门认定的新型农牧业经营主体创新推出的专属金牛借记卡产品,除具有资金存取、转账、消费等卡产品基础功能外,可作为载体为有资金需求的持卡人提供具有“一次核定、随用随贷、余额控制、循环使用”特色的系列贷款产品,利率低于同期、同档产品。汪介普

## 大英农商银行 举办返乡下乡创业成果展

2021年12月30日,由四川省遂宁市大英县委、县政府主办,四川大英农商银行承办的2021年大英县返乡下乡创业成果展顺利举办。大英农商银行将以此次成果展为契机,创新金融产品,优化产品种类,为创业人群提供更多更丰富的金融产品;加大授信支持力度,提高服务水平,让创业者贷款更易、更快、更省;以服务农民工“十个一”工作举措为抓手,全力做好农民工返乡创业服务工作,为乡村振兴战略贡献农商力量。向刚

## 兴化农商银行 发布“兴村易贷”产品

2021年12月29日,由江苏省兴化市委组织部主办的“党建引领 共兴共富”金融助推乡村振兴暨“兴村易贷”产品发布会在江苏兴化农商银行三楼报告厅圆满举行。

发布会上,该行行长宣读了兴化市委组织部相关批复,兴化市乡村振兴金融服务党委在兴化农商银行成立。市委常委、组织部部长,市人民政府副市长共同为“中共兴化市乡村振兴金融服务委员会”揭牌。市委组织部副部长宣读挂职人员名单,兴化农商银行普惠金融部总经理对“兴村易贷”和“兴峰e贷”两款乡村振兴金融产品进行介绍,现场还举行了授信签约仪式,以及“党建引领 共兴共富”金融助推乡村振兴暨“兴村易贷”产品发布启动仪式。李鹏飞

## 涿鹿农商银行栾庄支行 惠农贷款缓解融资难题

为响应乡村振兴战略,坚守支农支小的初心,加大对农户及小微企业的金融支持力度,河北涿鹿农商银行栾庄支行为当地农户发放惠农贷款,缓解农户融资难题。

该辖区农户孙利根从事玉米种植多年,已形成一定规模,共种植玉米460亩。近期,因受市场行情波动和疫情影响,他前期投入成本无法及时收回,又因急于购买农机设备,流动资金不足。在接到农户提交的“涿信快贷”贷款申请后,栾庄支行客户经理第一时间与农户进行对接,入户调查了解具体情况,实地调查后及时提交流程,上报审核,实现了当天申请、当天放款、当天到账,30万元贷款解了该农户的燃眉之急。石薇



寒潮来袭,浙江建德农商银行工作人员近日走进辖内某草莓大棚了解棚内保暖措施,摸排农户需求,“一户一策”定制金融服务方案,确保草莓能够安全度过低温天气。截至2021年12月末,建德农商银行已累计为辖内6732户莓农提供8.7亿元资金支持,让利1200余万元。图为该行工作人员查看草莓生长情况。叶许婷 黄建平